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Prova Tecnologie elettriche/elettroniche TEEA classe 4B Prof. De Luca Fortunato (Porte logiche e reti combinatorie)
COGNOME __________________ Nome ____________________ Data___________
Esercizio 1
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Esercizio 2 Determinare l’uscita Y della rete combinatoria
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Esercizio 3 Determinare l’uscita Y della rete combinatoria
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Esercizio 4 Trovare l’espressione Booleana del seguente circuito
[image: http://www.itcgfermi.it/Webs/Leonardo/elettronica/images/gif/combinatoria/eserci36.gif]

Esercizio 5 Trovare l’espressione Booleana del seguente circuito
[image: http://www.itcgfermi.it/Webs/Leonardo/elettronica/images/gif/combinatoria/eserci48.gif]

Esercizio 6  Trovare l’espressione Booleana del seguente circuito
[image: http://www.itcgfermi.it/Webs/Leonardo/elettronica/images/gif/combinatoria/eserci50.gif]

Esercizio 7
Realizzare un circuito a porte logiche con 3 ingressi che soddisfi la seguente richiesta:
- se un solo ingresso è allo stato alto si accenda un LED rosso;
- se due ingressi sono allo stato alto si accenda un LED giallo;
- se tutti gli ingressi sono allo stato alto si accenda un LED verde.

Esercizio 8  Determinare l’uscita Y della rete combinatoria
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9) - Il numero binario 1101 corrisponde al numero decimale:
  13                11               6
 
10) - il numero esadecimale F corrisponde al numero decimale:
  14                 15                   non è un simbolo esadecimale.
 
11) - Il codice ASCII:
 riguarda solo le lettere dell'alfabeto.       riguarda solo i numeri binari.
 stabilisce una corrispondenza tra lettere, numeri, e simboli speciali con un determinato numero binario. 

12) - Una porta logica OR dà in uscita il valore logico 1 quando:
  almeno uno degli ingressi si trova a 1.      tutti gli ingressi si trovano a 1.     tutti gli ingressi si trovano a 0.
 
13) - Una porta logica AND dà in uscita il valore logico 1 quando:
 almeno uno degli ingressi si trova a 1.   tutti gli ingressi si trovano a 1.         tutti gli ingressi si trovano a 0.
 
14) - Una porta logica NOT se ha in ingresso un livello logico 1:
 può dare 0 oppure 1.                 dà in uscita 1.                             dà in uscita 0.
 
15) - Una porta logica NOR dà in uscita un livello logico 0 quando:
almeno uno degli ingressi si trova a livello 1. tutti gli ingressi si trovano a 0.  tutti gli ingressi si trovano a 1.
 
 


Valutazione docente: voto in   __________ /15,    voto in  ________ /10
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Esercizio 8

A partire del circuito logico rappresentato in figura, si calcolino la funzione logica Y, la tabella di
verita ed ritardo globale del circuito nell’ipotesi che una porta logica avente N ingressi abbia un
ritardo pari a 5 N ns.

[y=a-b+a-c;ritardo=35ns ]
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L’espressione cosi minimizzata & una somma di prodotti. Il circuito logico da realizzare
sara costituito da tre porte AND a due ingressi e da una porta OR finale a tre ingressi. In
fig.3 si mostra il circuito risolutivo.
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Esercizio 6
Disegnare un circuito logico che implementi la seguente funzione Booleana

a-(b+b-c)

12BHD - Informatica (I anno Ingegneria) - esercizi sulle funzioni logiche - v. 1.0

Calcolare quindi i valori sull'uscita y generati dai valori 111 110 applicati agli ingressi abc.
[ab:y={111:1,110:0} ]
Si puo disegnare un possibile circuito partendo dall’uscita y realizzata da una porta AND aventi come

ingressi a e la funzione logica in parentesi. Quest'ultima si realizza con una porta OR aventi come
ingressi b ed una porta AND con ingressi b e c.
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